

社会组织成为基层治理“行家里手”



本报讯(钟锋辉 梅永生 林兰)近日,省民政厅公布了全省2022年度第二批社会组织评估等级结果,镇江市正益社会组织发展促进中心以优异的成绩,顺利通过5A级等级评估。据了解,5A级是江苏省社会组织的最高等级。京口区目前已拥有5A级社会组织3家,在全市名列前茅。

据了解,成立于2015年的正益社会组织发展促进中心,重点发展方向是参与式社区治理。2017年以来,中心积极协助京口路社区构建了“5163”居民参与式治理机制,打造了居民参与式社区治理的综合平台,有力助推了社区各项工作提档升级,社区先后被授予“全国先进基层党组织”“全国最美志愿服务社区”以及“江苏省文明社区”等荣誉。

京口路社区的居民参与式社

区治理,是该中心重点打造的一个成功范例。目前,该中心已累计实施了参与式社区治理项目31个,初步形成了参与式社区治理的“镇江模式”,有效提升了社区治理的能力和水平。中心也发展成为镇江市规模最大、专业度最高、影响最广的枢纽型社会组织。

该中心是京口区各社会组织错位发展、做大做优、贴心服务居民的一个生动缩影。据京口区民政局局长吕小康介绍,近年来,该区一手抓社会组织专业队伍队伍建设,一手抓社会组织专业发展,融入“五社联动”实践,进一步加快社会组织培育和专业化发展,努力为提升基层治理效能提供有力支撑。

中鼎老来乐综合服务中心是京口区另一家5A级社会组织,同时还是江苏省示范性社会组织。该中心立足养老需求,以“专业在身边,养老不离家”为服务宗旨,打造以“专业服务,全人关怀”为核心的综合型养老服务机构。目前,中心已发展成为一支拥有200多人的职业化养老服务团队,其中专职健康管理师、营养

师、心理咨询师一应俱全,承接全市20余家居家养老服务中心的运营服务,直接惠及全市2万多名老年人,构建起“15分钟”居家养老服务圈。

益家乐社会工作服务中心是成立于2016年的一家5A级社会组织,镇江市社会工作协会副会长单位。2021年8月,中心承接运营镇江市首家慈善社工站——四牌楼街道慈善社工站,创新推出“三同、四益、五融合”服务理念,搭建起慈善资源整合与服务的枢纽中心,为街道10个社区的1700余名特殊困难群众开展专业化、一体化的社会服务。目前,中心已承接运营了街道慈善社工站3个、街道儿童关爱之家5个及其他多项重点项目,已发展成为一家“支持型、孵化型、平台型”枢纽社会组织。

据统计,今年以来,京口区232家社会组织在创新服务理念、强化基层治理的过程中,已帮助解决居民各类疑难问题1000余件,在有力助推居民幸福感、获得感进一步提升的同时,发展成为居民的贴心帮手、基层治理的“行家里手”。

公证服务有温度 市民快递赠锦旗

本报讯(肖晓 张驰川)“诚意相待暖人心 真心服务为客户”。近日,镇江公证处新区办事处收到了一面由当事人邮寄送来的锦旗,锦旗上朴素的话语表达了对公证人员张晓伟细致服务的肯定。

3月23日,年逾古稀的李女士在家人的陪同下来到镇江公证处新区办事处咨询遗产继承公证事宜,公证人员张晓伟热情地接待了她。原来,李女士的丈夫于3年前过世,在镇江新区留有夫妻共有房产,其他继承人的手续先前已经办过,但因李女士平日居住在市区,加上年纪和身体原因,故继承手续一拖再拖。

张晓伟初步审核了李女士

提供的材料,准备待相关材料核实完后再为她预约办证时间,但言谈中了解到李女士的行动不便、出行需家人请假陪伴,为了避免老人家及其家人来回奔波之苦,于是与公证员商议现场受理了李女士的继承申请。张晓伟还贴心地向李女士介绍了新区“公证+不动产登记”的一站式服务,即所有材料核实完毕,继承公证出证以后可由公证人员帮李女士代办不动产权证书,到时李女士无需再到公证处或不动产登记中心,新换发的不动产证就能直接邮寄到家。李女士听完之后欣然办理了相关公证,并在当日就定制了锦旗,以感谢张晓伟细致周到的公证服务。

当孤残儿童“爱心妈妈” 芦苇之家招募志愿者

本报讯(马彦如)陪玩、爱抚、交流,每一个孩子都应该这样被宠爱。近日,市儿童福利院与芦苇之家义工服务社携手合作,面向社会招聘服务孤残儿童的“爱心妈妈”长期志愿者,开展常态化的助残志愿服务,给儿童福利院里的孩子们送去一份真切的关怀。

儿童福利院现有孤残儿童50多名,孩子们的成长需要更多爱的陪伴。福利院经常会接到爱心人士打来的电话,上至退休老人,下至在校学生,他们询问的事项大多只有一个——如何能成为一名服务孤残儿童的志愿者。

记者了解到,加入“爱心妈妈”需符合一定的招募条件:需年满16周岁,身体健康,无传染病和精神类疾病;有无私奉献、服务社会的理念,自觉遵守市儿童福利院各项规章制度;有耐心,愿意学习照料儿童的

经验和技能;具备志愿服务岗位必需的技能和时间要求,服务时间尽量不低于2个月,每周固定1~2天;具有一定志愿服务经历,社工师、幼教特教老师、心理咨询师、有才艺的青年大学生等优先考虑。芦苇之家负责人郝浩介绍,首批“爱心妈妈”招募志愿者10人,他们将在工作日和周末到中心进行儿童帮扶工作。具体工作分为婴幼儿照料志愿者,负责养育中儿童转移,儿童进食帮扶,儿童穿衣帮扶等;儿童医疗陪护志愿者,负责儿童治疗活动,如挂水的陪护,医疗活动的辅助等;特教活动志愿者,负责教育后的看护、辅助,和孩子互动游戏,辅导一些孩子作业。

目前“爱心妈妈”的岗位仍有空缺,希望身体健康并且有护理经验的爱心人士能报名做志愿者,献一份爱心。咨询热线:13906106525。

送医、送菜、送生活用品

医护携手爱心人士情暖养老院老人

本报讯(记者 朱秋霞)“爷爷,来,我来为你做一下心电图”“平时有没有什么不舒服啊,要是手麻或者吃饭掉饭粒这些情况,要及时跟工作人员说”……位于南山深处的南山长寿养老院平时较清静,4月12日,这里却热闹了起来。

为推进心脑血管疾病防治工作,提高基层防病治病和健康管理能力,当天,蒋乔社区卫生服务中心的医护人员来到南山长寿养老院,开展“家庭药师进万家”活动。丹徒上党镇小茅山果园经营

户何菊俊等爱心人士也为养老院送来了新鲜蔬菜等。

活动中,医护人员以控制卒中危险因素、筛查和早诊早治为重点,积极向老年人讲解了导致脑卒中的多种因素,以及卒中中可能导致的影响、如何预防、日常生活中的注意事项等。讲座结束后,医护人员还为大家讲解了家庭常用药品应用及禁忌,向养老院捐赠了感冒、止咳消炎、速效救心丸等家庭常用药物,并为老人开展了心电图检查、血压血糖测量。

活动中,市中西医结合学会脑心同治专业委员会也为养老院捐赠了洗衣液等生活用品。

“小茅山果园是我们南山长寿养老院的‘共建单位’,这几年基本每年都来献爱心,去年为我们捐赠了几百斤桃子。”南山长寿养老院院长史文介绍,目前南山长寿养老院有20余位老人入住,多为失能半失能老人,且大多经济状况不太好,“感谢爱心人士关注、关心他们,通过各种方式尽量为他们改善生活条件。”

为了培养幼儿科学探究的能力,4月12日,镇江新区东方宝贝幼儿园邀请了镇江市“科技大篷车”来到该院开展“萌娃爱科学”和孩子们一起研究科学奥秘活动。

张莲 摄影报道



4月12日,市中山路中心幼儿园大班的小朋友来到丹徒兆敬农场,近距离亲近大自然,感受春天的气息,通过认识野菜、挖野菜,体验做农活的乐趣,体验农民伯伯劳动的辛苦。

张婷婷 叶泮源 栾继业 摄影报道

踏青赏花正当时 快乐徒步健康行

本报讯(孙晨飞 朱丹)尊老爱老是中华民族的传统美德,为了让社区老年居民的生活更加丰富多彩,近日,润州区和平路街道金泉社区新时代文明实践站联合爱康社服、金泉悦心居家养老服务中心开展老年居民春游踏青活动。

活动中,社区组织老年居民和泉水叮咚合唱团的成员们来到白娘子爱情文化园和金山公园,大家满心欢愉地欣赏花草,呼吸着清新的空气,边赏美景边开心地拍照。老年居民们个个精神矍铄、步态矫健,大家聚在一起高兴地交流着各自的

幸福生活,纷纷感叹如今生活的美好。

在踏青途中,老人们兴奋不已,大家纷纷称赞:“镇江景色美如画,出来走走挺好的,社区组织这样的活动,让我们的晚年生活更加充实。”金泉社区负责人金涛介绍,如何提升养老服务质量,让老年居民“老有所养、老有所乐”是社区的重点工作之一,此次活动丰富了社区老年居民的业余文化生活,增进了他们之间的沟通交流,今后社区将会多开展此类活动,更好满足辖区老人的精神需求。